

关注小微企业金融服务

增信服务——

## 涉农企业尝甜头

本报记者 崔文苑

近段时间以来，一项创新的银行金融服务通过丰富抵押物，引入第三方机构的增信服务等方式，让小微企业，尤其是涉农小微企业尝到了贷款快、贷款易的甜头。

“我简直无法相信这是真的，建行帮了农户和企业的大忙。”程强看到1540万元贷款到账后，激动地说。在甘肃平凉，程强经营的旭康食品有限责任公司颇有知名度。但与其他农业项目一样，程强的公司也缺乏符合银行要求的抵押物，因而十几年来一直被资金问题困扰。

就在程强一筹莫展的时候，建行甘肃省分行开拓性地设立了“农耕文明”涉农个人贷款品牌，创新“公司+农户+联保体”的贷款模式，解了他的燃眉之急。

要细说“农耕文明”贷款项目的优势在哪儿，甘肃临夏回族自治州康乐县附城镇某农场的王场长最有体会，那就是引入第三方机构来担保的增信服务和信息服务。

日前，国务院办公厅发布《关于金融支持小微企业发展的实施意见》也要求，加快丰富和创新小微企业金融服务方式，着力强化对小微企业的增信服务和信息服务。小微企业融资难，表面上看是缺钱，实质上是缺信息、缺信用。通过第三方提供信息和增信服务，解决好“两缺”问题，从而形成“小微企业—信息和增信服务机构—商业银行”利益共享、风险共担的新机制，是破解小微企业融资难的关键举措之一。

据了解，不少商业银行纷纷行动，通过创新金融服务方式，加强增信服务来服务小微企业。工行采用第三方增信、组合担保等措施，帮助小微企业摆脱因缺少押品、无法从银行融得资金的困境；农业银行也于近日表示，将充分运用第三方机构对小微企业的增信作用，建立专门针对小微企业的信用评价体系，强化贷后管理，保障小微企业信贷业务又好又快发展。

**E 权威发布**  
QUANWEI FABU

证监会

## 有序推进国债期货上市

本报讯 记者钱箐旎 何川报道：证监会8月16日召开新闻发布会，证监会新闻发言人对国债期货上市、债券市场风险防控、基金销售业务监管等近期市场热点问题进行了集中回应。

近期，市场上对于国债期货上市时间进行了较多猜测，证监会新闻发言人表示，已在7月5日的新闻发布会上称，国债期货上市各项准备工作预计需要2个月左右。目前各项工作仍有序推进，没有新的变化。

关于商业银行参与国债期货交易，该新闻发言人表示，证监会正与各有关部门积极推进。总体来看，目前进展还是比较顺利的。虽然从国债现货市场的持有者结构上看，商业银行是最主要的持债方，但现券绝大部分放在持有到期账户上，用于交易的较少。从国债现货的持有者交易活跃度上看，除商业银行外，证券公司等机构投资者及个人投资者也是现货市场流动性的主要提供者，其交易意愿强烈。这些投资者也将是国债期货市场流动性的主要提供者。

据悉，证监会正会同有关各方，积极推动各类型的机构投资者有序参与国债期货交易。同时，还与财政部、人民银行、银监会及保监会成立了国债期货协调机制，保障国债期货平稳推出和安全运行。

工商总局

## 尽快落实降低商标注册费用

本报讯 记者陈郁报道：国家工商总局积极配合国家发改委、财政部近日发出的《关于降低部分行政事业性收费标准的通知》，尽快落实将纸件商标注册申请费由每件1000元降低至800元。

据统计，2012年我国商标注册申请量为164.8万件，其中纸质申请件约占40%，仅以2012年商标申请量计算，每年可为企业减轻负担1.32亿元。

农业部

## 严查违规渔具非法捕捞

本报北京8月17日讯 记者乔金亮从农业部获悉：针对“绝户网”等违规捕捞网具破坏渔业资源的突出问题，近日农业部组成了8个督查组，分赴河北、辽宁、上海、江苏等14个省(区、市)进行督导检查，严厉打击使用各类违规渔具非法捕捞行为。

据悉，农业部已委托有关科研机构研究提出了拖网等9大类渔具的最小网目尺寸标准建议，并于8月13日下发通知征求沿海各地的意见，争取通过多种措施、多管齐下，切实规范捕捞网具的管理，降低捕捞强度，保护渔业资源。

农业部有关负责人分析当前旱涝影响表示——

## 南旱北涝没有动摇秋粮丰收基础

本报北京8月17日讯 记者乔金亮报道：7月份以来，我国大部出现异常天气，当前总体上呈现南旱北涝格局。气象灾害对农业生产有何影响？农业部门采取哪些应对措施？记者今天采访了农业部有关负责人。

该负责人表示，从全国看，虽然遭遇南旱北涝，但秋粮作物总体长势良好，尤其是东北、华北、西北等地降水充沛、光照充足，玉米长势好于去年，加之夏粮、早稻已丰收到手，只要秋粮科技抗灾措施落实到位，夺取全年粮食丰收还是有基础、有希望的。

这位负责人进一步解释说，从南旱看，主要集中在长江中下游水稻主产区，给水稻生产带来不利影响，局部地区由于高温热害，导致水稻花粉败育，结实率下降。同时，高温干旱也影响旱地玉米灌浆成熟，一些地区双季晚稻因缺水栽插困难，只能改种。从17日开始，南方高温开始逐步减弱。而从北涝看，东北部分地区降水量比常年同期偏多三成至五成，造成低洼地块农作物受淹。但总体上利大于弊，特别是东北西部传统旱区玉米、水稻长势明显好于常年，搭起了丰收的架子。

距秋粮大面积收获还有1个多月时间，秋粮生产进入最关键时期。农业部将从以下几方面集中力量抓好防灾减灾工作。

强化政策落实。加强协调，强化责任，尽快把政策落实到位，充分发挥政策效应。病虫防控的补助资金，尽快落实到专业化服务组织，支持开展统防统治。改种补种的补助资金，细化实施方案，尽快落实到村组和农户，支持农民搞好生产自救和灾后生产恢复。

强化抗旱防涝。加强监测预警和灾情调度，搞好科学防灾，落实抗灾救灾措施。做好灾后生产恢复，对因旱涝绝收的重灾

区，做好农资调剂调运，指导受灾农户及时改种短生育期农作物；对轻灾区采取综合促成熟技术，力争把损失减少到最低。

强化病虫防控和技术指导。加强病虫监测，及时发布病虫信息，大力推进统防统治，对重灾区实施联防联控、群防群控，坚决遏制病虫暴发流行。同时，继续组织专家、农技人员深入田间地头，指导农民因地制宜因墒落实抗灾田间管理措施。大力推广良种和抗灾减灾稳产增产技术，扎实抓好3100个秋粮万亩高产创建示范片。农业部将继续派出工作组，分赴各地开展工作指导。

宽带发展联盟报生记者刘国强 中国宽带行业权威组织宽带发展联盟日前发布第一期《中国宽带速率状况报告》，公布了我国固定宽带用户访问互联网时的各项用户体验速率情况。

宽带发展联盟理事长、中国工程院院士邬贺铨表示，今年上半年我国宽带用户进行网络下载时的平均速率为2.93Mb/s，而浏览网页的平均首屏呈现时间是2.55秒，观看网络在线视频的频率速率是1.03Mb/s。

宽带发展联盟发布的第1期《中国宽带速率状况报告》，数据截止到2013年6月。目前报告中的宽带速率数据为国内固定宽带用户访问互联网时的用户上网体验速率。

邬贺铨表示，总体来看，目前我国的宽带速率位于全球中等水平，但与发达国家比仍有差距。

## 西部跨国采购洽谈会9月举行

本报讯 记者张毅、通讯员何汪维报道：第二届中国西部跨国采购洽谈会将于9月17日在西安举行。届时，来自全球的200多家跨国采购机构和企业携订单聚集西安，与中国西部500余家供应商企业进行贸易洽谈。

第二届中国西部跨国采购洽谈会由陕西省人民政府、中国国际贸易促进委员会主办，大会以“拓市场、稳增长、调结构、增效益”为主题，以方便采供双方缩短寻货过程、降低交易成本、拓展境外市场为目的。

## 国际海运(中国)年会11月举办

本报讯 记者杜芳报道：第十届“国际海运(中国)年会”将于11月6日至8日在宁波举办。

本届年会将以“经济变革中的航运”为主题，把握全球经济与航运脉动，就当下世界海运格局发生的变化把脉问计、共商良策，为推动航运业调整转型提供前瞻思路。

1至6月，全国焦炭生产同比增长7.4%，销售利润率仅0.5%左右——

## 焦化业应主动淘汰落后产能

本报记者 常理

在重点调研的34家企业中，虽有19家企业实现利润6.16亿元，同比增长20.02%。但另外15家企业亏损高达9.81亿元，亏损面达44.12%，同比增亏7.64%。34家企业盈亏相抵，上半年总计亏损3.67亿元，同比仅减亏8.26%。

在严峻的形势下，焦化行业应加快淘汰落后产能步伐，化解供大于求矛盾，以缓解行业的微利状况。工信部产业政策司副司长辛仁周表示，今年工信部公告的19个工业行业淘汰落后产能企业名单(第一批)中涉及焦炭企业49户、焦炭产能1405万吨/年。

从焦化行业49户企业淘汰落后产能

中可以看到，太原煤气化股份公司第二焦化厂、太原化工股份公司和山东金能科技股份公司等企业淘汰的落后产能并非《焦化行业准入条件》中规定的炭化室高4.3米以下小焦炉，而是企业自律关停影响城市居民生活或企业的自我改造升级的4.3米及以上焦炉的主动行为。

“上半年以来，又先后有一批具有一定资源、技术或市场优势的企业新建投产炭化室高5.5米捣固及7米以上顶装焦炉共19座，新增产能1185万吨/年，比上年同期有增多的势头，进一步加大了行业化解过剩产能的压力，但同时也将加快企业的优胜劣汰，倒逼落后产能的退出。”黄

金干说，“随着焦炭市场逐步紧缩和环保要求加严，预期下半年新增产能将有下降势头。”

从长远看，我国焦炭市场将逐步进入新一轮的深度调整周期，产能过剩、需求紧缩，仍将是焦化行业面临的严峻挑战。从当前看，下半年焦炭需求仍将有所增长，出口仍将呈继续恢复性增长态势。但焦炭需求增幅将继续收紧，与产能过剩、供应能力继续增加的矛盾仍在加剧。焦化企业必须积极适应国民经济中低速增长，焦炭市场低需求的生存环境，认真做好行业自律，淘汰落后产能，努力寻求企业新的经济增长点。